Sea la subestación de la figura I, en la que ambos transformadores pueden eventualmente funcionar en paralelo.

La salida dibujada se conecta a través de una línea con las siguientes características:

ZLd=0,57+0,3j ohm/km

CL = 0,17 µF/km  (capacidad por fase)
ZLo≈3ZLd

Se asumirá que el resto de las salidas de la subestación no se anillarán nunca con la misma.

1) Estime la corriente de cortocircuito dinámica y térmica mínimas que se debe exigir en la especificación del interruptor de la salida dibujada.
2) Se pretende proteger los transformadores en el lado de 31,5 kV con un juego de descargadores conectados fase-tierra, de corriente nominal 10 kA. Se desean evaluar los modelos 42/10/2/ y 60/10/2, si se considera el peor caso en el cual ninguna protección actúa ante fallas a tierra, y se desea un margen de seguridad de al menos 25% para el caso de sobretensiones por efecto de rayo que puedan llegar al transformador. Datos de los transformadores: aislación a impulso de rayo 170 Kvcr, clase en el secundario 36 KV. Discutir ventajas y riesgos de cada uno de ambos modelos.

[image: image6.jpg]SLep 11 -yNIBvd I 9002/60/92_- ¥1¥0 I ¥0d_- OVSIAGH ]
R T e A o S e e R B e ——
TECTEUEPAAA R - 1176 1676 51 6 0085 TIEE 61 55 G - "PPYT AYWTAQ eoHglg sefed op BoKaeg

SINIT 35N /0YAINGIYLSIA 3d S13AISNd $0713

JAHND DNILTIW WNWIXYIN - — FAHND ONILTIN WNNINIA - e—
0YSN4d 30 YWIXYW YAHND Q¥SNd 3d YWININ ¥AHND
o
=
°
g 2
ooos ©
o= | e
Fisodlll =
= >
3
= |8
we | 8
&
o
wr | 5
= 5% e
EEREEESSC s = |2
Py s = w |2
HE B SEE s =
g =1 —— w | B
e i==nlll
o = ©
ANIE = s |3
Ml & b g
2 L HHH 5
=== ssamms \ e |3
0 ¢ = oe -
O « = o ©
b 8 i o £
0 % = — o >
refl = e D e « |2
HH « T 3
A8y % ©
L 3
: I
SPU0JeS Ul SWIL / SOpUNpos Wie soduie L

MO0 - MG - MO¥ - UGS - MG - MOk - M9
"IN .m—W.mE.WE;E
AVINTAA D





3) Determinar un único calibre de fusible de expulsión tipo “K” a utilizar en los transformadores de 15/0,4 kV y también el correspondiente para la derivación de la línea dibujada. Verificar apertura segura ante el menor cortocircuito fase tierra posible asumiendo resistencia de falta 40 ohm. Verificar en la gráfica la protección del transformador asumiendo que la curva de daño de los mismos es:
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 segundos, válido en el rango 5 ≤ I/IN ≤ 25

Nota: El largo de la derivación es despreciable. Se entiende que fusibles de calibres diferentes coordinan en forma aceptable, la no coordinación en algún rango alto de corrientes, simplemente se asume.
4) Elegir el ajuste de tierra y de fase del interruptor de la salida dibujada, coordinando con los fusibles que protegen aguas abajo, al menos a partir de la mínima corriente de corto estimada en cada caso. Las funciones de protección a usar serán:

Protección de tierra: función 51N, con curva Extremadamente Inversa o Muy Inversa (*)

Protección de fase: función 50 (instantáneo 30 ms)  y función 51 con curva Muy Inversa.

Deberá existir al menos 200 ms de margen fusibles –relé. Para las corrientes mínimas de falla asumir resistencia de 40 ohm.

(Nota: la protección instantánea de fase se asumirá protegiendo hasta el 80 % del primer tramo de la salida dibujada)
(*)- Por razones de seguridad, se impone como criterio que el relé actúe en 1seg para corrientes a tierra de 300 A. Determinar cual tipo de curva se ajusta a lo requerido y definirla.
5) Elegir el umbral de actuación del relé de tensión residual  (función 59N) de respaldo para la barra de la salida dibujada, suponiendo que dicha salida es la mas larga de toda la subestación y todas alimentan líneas de iguales características. Que ventaja conceptual se tendría si previamente a la orden de apertura del interruptor de barra se envía una orden de apertura al interruptor de acople, en caso que esté cerrado (suponiendo que se coordinan adecuadamente, y también con el relé del interruptor de cada salida)
Curva Extremadamente Inversa

Curva Muy Inversa
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Ajuste de Fase
Ajuste de Tierra

Figura I
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Rated Voltage | Operating Voktage | Nominal Discharge Current :tm‘(fwm m
Tension Nominal | Tension de operacion |8/20 pis (k¥) Tension residual
Ur (k) permanente MCOV | para comiente de descarga

paraimpulso de coriente de
vomina 8720 1 ) ‘maniobra 500A (k)
157 127
315 53
315 253
392 316
392 316
M8 02
M8 02
705 %9
705 569
783 632
83 632
%0 59
%0 59
1096 84
1096 84
1566 1264
1566 1264
1566 1264

Steep Front Residual Housing Envoltura
Voltage, 10KA (k¥ peak)
Tensinresidualpara | ArcDistance | Leakage Distance
impulso escarpado 10kA | Distanciadearco | - Distancia defuga
(k¥ pico) mm(inches) | mm (inches)
185 20007870 370(14,56)
370 2000780 370 (14.56)
370 200780 550 (21,65)
41 2000780 370 (14.56)
41 200780 550 (21,65)
630 28001102 535(21,06)
630 280(11,02) 800(31.49)
80 380 (1496) 750(2952)
80 380 (1496) 11404489
900 380 (1496) 750(2952)
900 380(1496) 11404489
1081 380 (1496) 750(2952)
1081 380(1496) 11404489
1260 560 (22,05) 10704212
1260 560 (22,05) 1600(62.99)
1801 660 (2598) 1.295(098)
1801 660 (2598) 1940(7637)
1801 750(2952) 2280(89,76)








